

# 英雄谢幕 传说依旧

## “英雄传说”搏击王者争霸赛在济南落幕,徐琰保住金腰带

本报讯(记者 胡建明) 1月3日晚,英雄传说2014世界搏击王者争霸赛在济南打响。中国选手徐琰领衔少林武僧释延孜等人迎战由希腊“浓缩炸药”迈克·赞比迪斯和马库斯领衔的世界联队。最终,中国选手以5:2战胜了世界联队。其中,徐琰苦战三局战胜了赞比迪斯,保住了WMC世界泰拳金腰带。

由于组委会此番下大气力请来了赞比迪斯、马库斯以及“美丽死神”阿尔图路·奇斯辛柯这三大世界顶级高手,本次比赛吸引了来自全国各地的搏击迷到现场观战,有一位江苏观众辗转7个多小时抵达济南。等到比赛开始时,现场聚集了三千多观众。

最先进行的是58公斤级的比赛,由中国选手王俊光对阵泰国选手佩康楠,经过3回合的较量,王俊光成功战胜对手。在63.5公斤级的比赛中,刘威一上来用凌厉的攻击将法国选手尼古拉斯KO在地,此时比赛只进行了5秒钟。因为伤势严重,尼古拉斯当即被送往了医院检查。

随后的三场比赛进行得都毫无悬念。在82公斤级的比赛中,加拿大选手西蒙·马库斯在第一局就将李备击倒7次。无奈,在第二局比赛开始后,裁判因为双方实力悬殊,直接判定马库斯获胜。而在文金都和阿尔图路·奇斯辛柯进行的73公斤级比赛中,奇斯辛柯在不到一分钟的时间,就利用一记鞭腿将文金都KO在地。在80公斤级的比赛中,现年46岁的少林武僧释延孜在第二局比赛中成功KO38岁的泰国选手阿顿·蓬查拉齐。

比赛的高潮出现在徐琰与浓缩炸药赞比迪斯的70公斤级比赛中。从比赛一开始,双方就展开了激烈的搏斗,徐琰利用17厘米的身高优势,很好地控制住了赞比迪斯的重拳,并且还不时地利用腿法和重膝去偷袭对手。经过3个回合的苦战,徐琰成功战胜了赞比迪斯,保住了WMC世界泰拳金腰带,实现了让这条金腰带留在中国的诺言。

最后一场67公斤级的比赛,由徐琰的师兄康恩对阵英国选手巴特,因为双方实力悬殊,康恩一上来就成功KO对手,帮助中国选手将总比分锁定为5:2。



在家乡父老面前,徐琰力克强敌。 本报记者 王鸿光 摄

## 徐琰拿金腰带给家乡拜年

走下擂台后,徐琰面对家乡媒体的镜头,向父老乡亲问候的第一句话就是:“大家好,我是徐琰,是山东省滨州市邹平县孙镇王伍西村的。”拿到金腰带后,还从没见过这么详细介绍自己来自哪个乡村的,可见“家乡”二字在他心中的地位。

本报记者 叶嘉利

### 对战名将“扬长避短”

第一回合刚开始,双方都比较谨慎,不愿意率先进攻打破局势。就在互相试探的刹那,徐琰一记蹬腿打了赞比迪斯一个措手不及,徐琰比赞比迪斯高17厘米,长腿的优势让徐琰在第一局占尽便宜,“小光头”一直无法贴身肉搏,短快的拳法也没法施展开来。

第二回合,赞比迪斯领教了徐琰的犀利腿功之后,于是寻求贴身近战,他用凌厉的组合拳打破徐琰的长腿格挡式防守,一度将徐琰逼到围绳上,拳头像雨点一样砸在徐琰身上。赛后徐琰说,这一段对手相当凶狠,自己确实有点压力,采取搂抱让双方分开是个不错的策略。

打完两回合之后,赞比迪斯的胸部已经是一片通红,基本都是拜徐琰的重腿所赐。整场比赛下来,徐琰两次击倒对手,造成对手被裁判数8。赛后徐琰也说自己在控制距离,不给对方近身机会,并利用长拳、长腿给“小光头”外围威慑,而赞比迪斯则渴求近身肉搏,施展雨点拳法。这场比赛就像玩拳与腿的博弈。

### 跪谢父老新年献礼

回到家乡比赛,徐琰的感觉非常特别。赛后在休息室里,面对家乡的记者,徐琰亲切地说起了山东话。“这次比赛的感觉非常特别,有种说不出的味道,心里特别紧张,不是害怕的感觉,心里很忐忑,非常想赢,但是越想赢心里也就越有压力。以前

我在国外比赛,但是这次在山东获胜,心里更加高兴。”

赛后的颁奖台上,徐琰把老家的父母和女友都请上台来,和父母拥抱之后,徐琰激动地面对家乡观众跪在擂台上,起身后握拳感谢,可见他对家乡的情义之重。都说男儿膝下有黄金,山东好汉跪谢家乡父老,让现场观众无不为之动情。

其实,“小光头”赞比迪斯并不是徐琰的最强对手,徐琰心中最强的对手是泰国的播求。徐琰说:“我很荣幸拿到英雄传说世界金腰带,荣誉在我身上只是一瞬间,将来我会继续努力,还要挑战更强的对手。”

### 有空要回家看看

徐琰和赞比迪斯的比赛,徐琰的女友杜乔亲自上阵举牌,徐琰在场上奋勇拼杀,难免受到赞比迪斯的拳脚之伤,打在徐琰身上,痛在杜乔的心中。除了举牌时的笑颜,场下的杜乔一直都是满脸的揪心。比赛一结束,杜乔就冲上去和徐琰紧紧拥抱在一起。

徐琰走下擂台满身大汗,杜乔一直紧跟在徐琰的身旁,帮他收拾衣物和鞋子。就在记者们跟着徐琰采访的时候,杜乔一直提醒着徐琰赶紧穿上衣服不要着凉。擂台上的爱情不光是星光熠熠的,小细节才能见真情。

其实帅气的徐琰此前一直在忙着训练和打比赛,24岁的时候都没有谈恋爱,后来才和杜乔慢慢稳定了下来。徐琰说,这次回济南的时间很仓促,很想回老家去看一看,“这两天先休息休息,有空一定回老家看看!”

## 释延孜再扬少林声威

本报记者 胡建明

“少林实战第一人”释延孜没有辜负大家对他的期望。在与泰国选手阿顿·蓬查拉齐的比赛中,释延孜全场比赛占尽了优势,并在第二回合就成功将对手KO在地,以出色的表现证明了少林功夫绝非浪得虚名。

在“英雄传说”开始招募英雄参加济南站的比赛时,释延孜上来就主动请战实力最强的西蒙·马库斯。当时,赛事组委会也答应了释延孜的要求。但后来,考虑到释延孜的体重与马库斯有差距,组委会最终还是决定将他的对手改为阿顿·蓬查拉齐。

对此,“英雄传说”出品人邹国俊解释说:“释延孜老师想要弘扬中国武术,弘扬中国格斗技术的想法是好的,他原来想和马库斯比赛,但是我们考量后还是觉得应该慎重,因为释延孜老师的自然体重是82公斤左右,马库斯的平时体重减重前在90公斤,自然体重和比赛体重是有区别的,释延孜老师减重后只有76公



46岁的释延孜展现了武者精神。 本报记者 王鸿光 摄

斤。释延孜老师的热情可以理解,但职业赛事还是要更科学公平一些,必须尊重这一点,他毕竟年纪在这里,邹市明以奥运会冠军身份退出业余比赛,马上就进入职业赛事,经过艰苦的训练现在也只能打6回合,一名选手进入职业赛场需要对规则和环境都进行适应。所以最后我们为他配对了一名泰国选手,在经

历、体重和年龄上都较为接近,这样才是科学的安排方式。”

即便是这样,比赛开始后,很多人还是担心释延孜在擂台上吃亏。可比赛开始后,释延孜完全占据了主动,他上来就频频用侧踢打击对手的信心,并伺机用重拳打击对手头部。第一个回合结束后,释延孜就胜券在握。第二回合开始后,释延

孜加强了攻势,在连续三次用低鞭腿将对手摔倒在地后,蓬查拉齐再也没有站起来。首次参加职业比赛,释延孜就成功将对手KO在地。

25年前,释延孜曾经拿到过全国武术散打锦标赛冠军,但那时候的荣誉与现在的荣誉有着不同的感觉。赛前,释延孜就说:“我希望通过比赛让大家能认识

到与影视作品中不同的少林武功。”这一次他做到了。

今后,释延孜还会继续出现在职业搏击擂台上。释延孜说,搏击走上职业化,不仅仅让更多的人领略到中国功夫,而且还能让中国的武者获得一份有尊严的职业。“只有这份职业得到了更多人的尊重,才会吸引更多的人投身于搏击运动中。”